
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Miesterhorst                                                                14.05.2012 

  

 

Niederschrift 25. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst 
 
 
 Sitzungstermin: Montag, 14.05.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Miesterhorst, Bahnhofstraße 6, 

Gemeindebüro 

Anwesend: 
Frau Heike Osterwoldt Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Herr Reiner Herrmann Stellv. Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Herr Dirk Hasselberg Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Steffen Heins Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Bernd Libbberoth Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Grit Oelze Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Marion Schitteck Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Michael Truthe Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Bettina Wagner Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend: 
Herr Oliver Schütze Mitglied des Ortschaftsrates - entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung  des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Miesterhorst vom 02.04.2012 
6 Anhörung der Ortschaft Miesterhorst - Bestätigung der Jahresrechnung 2010 der Ge-

meinde Miesterhorst (ab 01.01.2011 Hansestadt Gardelegen OT Miesterhorst) 
Vorlage: 317/30/12 

7 Anhörung der Ortschaft Miesterhorst - Entlastung des Bürgermeisters für die Haushalts-
durchführung 2010 der Gemeinde Miesterhorst (ab 01.01.2011 Hansestadt Gardelegen 
OT Miesterhorst) 
Vorlage: 318/30/12 

8 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  
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 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragstunde gibt es keine Anfragen und Hinweise. Es sind keine 
weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

 Die Bänke am Teich sind installiert worden.  
 

 Die Sitzecke mit Tisch bei Kramers ist auch fertig gestellt.  
 

 Schreiben von der Stadtverwaltung: Abfallentsorgungskosten für den Friedhof sind zu 
hoch und sollten kostendeckend sein. Der Ortschaftsrat würde gern wissen, in welchen 
Orten das schon ohne Container praktiziert wird. Gern würde sich der Ortschaftsrat das 
ansehen, zumal die Sorge besteht, dass der Abfall in die nähere Umgebung geworfen 
wird.  

 Der Ortschaftsrat möchte den Container behalten, würde aber gern auf zweimal entsor-
 gen reduzieren –- nach Bedarf im Frühjahr und im Herbst. Eventuell sollte die Aufstel-
 lung eines Mischcontainer zur Mülltrennung erfolgen.  
 Es wird der Vorschlag unterbreitet, darüber nachzudenken, ob man die Vergabe an ein 
 Unternehmen für alle Orte vornehmen könnte, um somit eine Preisreduzierung auszu-
 handeln.  

  
  
 TOP 5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung  des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Miesterhorst vom 02.04.2012 
  

Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 24. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
02.04.2012 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 24. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 02.04.2012. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 6 Anhörung der Ortschaft Miesterhorst - Bestätigung der Jahresrechnung 2010 der Gemeinde 
Miesterhorst (ab 01.01.2011 Hansestadt Gardelegen OT Miesterhorst) 
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Die Ortsbürgermeisterin stellt die Vorlage zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat empfiehlt einstimmig die Vorlage Nr. 317/30/12 zur Beratung an den 
Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anhörung der Ortschaft Miesterhorst - Entlastung des Bürgermeisters für die Haushalts-
durchführung 2010 der Gemeinde Miesterhorst (ab 01.01.2011 Hansestadt Gardelegen OT 
Miesterhorst) 

  
Die Ortsbürgermeisterin stellt die Vorlage zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat empfiehlt einstimmig die Vorlage Nr. 318/30/12 zur Beratung an den 
Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Michael Truthe: Es sollte öfter gemäht werden in der Gemeinde Miesterhorst (öffentliche 
Rasenflächen)! 
 
Marion Schitteck: Nachfrage bei Frau Bauer zum Einsatz einer ABM-Kraft für die Gemeinde 
Miesterhorst. Vorgeschlagen wird Horst Eberle.  
 
Michael Truthe: Welche Wege wurden ausgesucht zur Reinigung/Reparatur – ABM? 
 
Grit Oelze: Kann das Planfeststellungsverfahren zur neuen Umgehungsstraße in Gardele-
gen eingesehen werden? Die Ortsbürgermeisterin bejaht dies.  
 

  
  
Heike Osterwoldt 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Miesterhorst 


